

PROCES VERBAL

al ședinței Comisiei din ziua de 21 aprilie 1999

La lucrările comisiei sunt prezenți 18 deputați.

Lucrările ședinței sunt conduse de domnul deputat Valentin Adrian Iliescu, președinte al comisiei.

La ședința comisiei participă ca invitați dl Gheorghe Anghelescu – Secretar de stat la Secretariatul de Stat pentru Culte și dl Mihai Șeitan – consilier al ministrului muncii și protecției sociale.

Comisia a adoptat cu unanimitate de voturi următoarea ordine de zi:

1. Proiectul de Lege privind salarizarea clerului.
2. Proiectul de Lege privind organizarea și funcționarea fondurilor universale de pensii.

Privitor la pct.1 înscris pe ordinea de zi, dl Secretar de stat a prezentat scopul inițierii acestui proiect de lege, proiect ce reinstituie o serie de reglementări care existau în tradiția românească interbelică. Actul reparatoriu al injustițiilor regimului comunist asupra bisericilor se realizează atât prin reparații materiale (retrocedări de bunuri) care nu se pot opera decât parțial, cât și printr-o salarizare adecvată care să completeze într-o măsură satisfăcătoare actul reparatoriu.

În intervențiile lor, membrii comisiei s-au axat pe relația stat – biserică, arătând că în conformitate cu Constituția României, Biserica este autonomă, dar se bucură de sprijinul statului.

Astfel, dl deputat Ion Lazia este în favoarea unei subvenționări a bisericii, dar care să nu implice în mod direct statul.

Dl deputat Dumitru Buzatu arată că este pentru o finanțare de către stat a instituțiilor de cult după principiul nevoii, dar respinge o finanțare integrală, mai ales că nu vede cum se va putea face față cerințelor acestei legi în condițiile actualului buget când nu sunt bani disponibili pentru finanțarea corespunzătoare a instituțiilor de autoritate ale statului.

Dl deputat Radu Gheciu arată că actualul proiect de lege etatitează viața spirituală în condițiile în care există o separație netă între stat și biserică. În forma lui actuală, acest proiect de lege este inacceptabil.

La solicitarea Comisiei pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale, care urma să dezbate în ședința din data de 21.04.a.c. tocmai acest proiect de lege, având și niște amendamente de formulat, s-a hotărât să se treacă la dezbateră pe articole la proxima ședință de comisie, după primirea avizului de la comisia mai sus menționată.

Ședința a continuat cu discutarea avizului Comisiei pentru buget, finanțe și bănci asupra proiectului de lege privind organizarea și funcționarea fondurilor universale de pensii.

Dl deputat Marian Sârbu apreciază că avizul mai sus menționat conține o serie de observații pertinente la capitolele importante ale legii. Întrucât această lege are caracter de inginerie financiară, ea ar trebui discutată în ședință comună cu Comisia pentru buget, finanțe și bănci și solicită în acest sens ca Biroul Permanent să investească pe fond și comisia mai sus amintită.

Dna deputat Smaranda Dobrescu consideră că, în avizul Comisiei pentru buget s-a tratat proiectul de lege în mod total greșit, neînțelegându-se filosofia sistemului de asigurări bazat pe cei trei piloni: public, privat obligatoriu și privat opțional.

Dl deputat Ion Lazia consideră că avizul comisiei pentru buget propune o serie de soluții de fond asupra proiectului de lege și este necesar ca Guvernul să ia act de aceste observații și să-și prezinte un punct de vedere asupra problemelor ridicate.

De aceeași opinie cu dl deputat Ion Lazia sunt domnii deputați Silviu Petrescu și Teodor Stanca.

Dl deputat Ion Giurescu arată că principiile de la care pornește legea sunt foarte corecte și anume crearea capitalului autohton și a unui sistem complementar de asigurare, dar modalitățile trebuie schimbate față de actualele prevederi.

Dl deputat Dumitru Buzatu subliniază faptul că în principiu, susține proiectul de lege care va crea surse suplimentare pentru finanțarea economiei românești, dar este sceptic în ceea ce privește realizarea

scopului acestei legi și anume, crearea confortului financiar al beneficiarilor sistemului.

DI deputat Iuliu Furo consideră oportună consultarea inițiatorului privind observațiile cuprinse în avizul Comisiei pentru buget, finanțe și bănci.

În încheierea ședinței, membrii comisiei au hotărât să solicite, pe de o parte, Biroului Permanent investirea pe fond cu proiectul de Lege privind organizarea și funcționarea fondurilor universale de pensii și a Comisiei pentru buget, finanțe și bănci, iar pe de altă parte, punctul de vedere al Guvernului față de avizul în discuție, întrucât acesta aduce modificări de fond proiectului de lege prezentat de Guvern.

**PREȘEDINTE,
VALENTIN ADRIAN ILIESCU**

**SECRETAR,
TEODOR STANCA**